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Serravalle, 10 maggio 2021 
 
 
Verbale della seduta costitutiva del Consiglio comunale tenutasi presso la Casa comunale 
nella frazione di Malvaglia. 
 
 
In conformità agli avvisi pubblicati e diramati ad ogni consigliere comunale, è oggi convocato 
in sessione costitutiva il Consiglio comunale di Serravalle per discutere e deliberare sul 
seguente 
 
 

ordine del giorno 
 
 
1. Apertura da parte del consigliere comunale anziano per età e costituzione dell’Ufficio 

presidenziale provvisorio (designazione di 2 scrutatori). 

2. Dichiarazione di fedeltà dei consiglieri comunali alla Costituzione e alle leggi. 

3. Nomina dell’Ufficio presidenziale per il primo anno di legislatura (presidente – 1. 
vicepresidente e 2. vicepresidente – 2 scrutatori). 

4. Nomina delle Commissioni permanenti (5 membri): Commissione della gestione – 
Commissione delle costruzioni – Commissione delle petizioni. 
I commissari sono attribuiti ai gruppi in base ai risultati delle elezioni comunali: 2 PLR 
/ 1 PPD, Generazione Giovani, Indipendenti / 1 Lega dei Ticinesi-UDC / 1 Sinistra, 
Verdi e Indipendenti. 
 

5. Designazione dei capigruppo (PLR / PPD, Generazione giovani, Indipendenti / Lega 
dei Ticinesi-UDC / Sinistra, Verdi e Indipendenti). 
 

6. Designazione delegati e subentranti nei seguenti enti: 

- Consorzio Protezione Civile 3 valli (PCi) (1 + 1) 
- Consorzio Nettezza Urbana (CNU) (1 + 1) 
- Consorzio manutenzione arginature bassa Blenio (CMABB) (1 + 1) 
- Consorzio sistemazione idraulico-forestale (1 + 1) 
- Ente regionale di sviluppo Bellinzona e Valli (ERS-BV) (2 + 2) 
- Organizzazione Turistica Regionale Bellinzonese e Alto Ticino (OTR) (1 + 1) 
- Tre Valli Soccorso (TVS) (1 + 1) 
- Pro Lucomagno (1 + 1) 

 
Sulla base della Legge sul consorziamento dei Comuni, il Municipio proporrà dei 
nominativi per la designazione del delegato comunale e del supplente per il Consorzio 
Protezione civile 3 valli ed il Consorzio Nettezza Urbana (CNU). La decisione rimane 
comunque di competenza del Consiglio comunale. 

 
7. Interpellanze e mozioni. 
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1. Apertura da parte del consigliere comunale anziano per età e costituzione dell’ufficio 

presidenziale provvisorio. 
 
Alle ore 20.15 Oncelli Roberto apre la seduta e invita a designare due scrutatori a 
completazione dell’Ufficio presidenziale provvisorio. 
 
Sono proposti Muri Daniele e Nunes da Silva Samuel. 
 
Approvazione all’unanimità. 
 
 
2. Dichiarazione di fedeltà dei consiglieri comunali alla Costituzione e alle leggi e 

consegna delle credenziali. 
 
Oncelli Roberto legge innanzitutto la formula della dichiarazione di fedeltà e invita quindi il 
segretario comunale a procedere all’appello nominale dei presenti nonché alla distribuzione 
della dichiarazione di fedeltà che viene sottoscritta da parte dei consiglieri comunali: 

Geninasca-Menegalli Stefano, Menegalli Fabio, Notari Edy, Menegalli Mattia, 
Cittadini Marusca, Ratti Roberto, Aleo Michelle, Martinetti Tamara; 

Baggi Marco, Cavargna Giacomo, Gusmerini Ivano, Muri Daniele, Giamboni Anna, 
Scaroni Pierangela, Nunes da Silva Samuel; 

Oncelli Massimo, Strazzini Manuele, Oncelli Roberto, Antonioli Stefano; 

Sgarbi Alessandro, Ravasi Gianni, Bazzi Massimo, Prospero Fabrizio, Lomazzi 
Michela. 

 
Sono presenti 24 consiglieri comunali su 25 (assente giustificato: Tschopp Franco). 
 
Le consigliere e i consiglieri comunali ricevono la lettera credenziale. 
 
 
3. Nomina dell’Ufficio presidenziale per il primo anno di legislatura (presidente – 1° 

vicepresidente e 2° vicepresidente – 2 scrutatori). 
 
La consigliera Scaroni Pierangela, per il gruppo PPD, Generazione Giovani, Indipendenti, 
propone Cavargna Giacomo . 
 
La proposta è accolta con 23 voti favorevoli e 1 astenuto. 
 
Quale primo vicepresidente, il gruppo Lega dei Ticinesi-UDC, per voce di Oncelli Massimo, 
propone Strazzini Manuele. 
 
La proposta è accolta con 23 voti favorevoli e 1 astenuto. 
 
Quale secondo vicepresidente, Bazzi Massimo del gruppo Sinistra, Verdi e Indipendenti, 
propone Sgarbi Alessandro. 
 
La proposta è accolta con 23 voti favorevoli e 1 astenuto. 
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Si propone infine la conferma degli scrutatori provvisori: 

- Muri Daniele : la proposta è accolta con 23 voti favorevoli e 1 astenuto. 

- Nunes da Silva Samuel : la proposta è accolta con 23 voti favorevoli e 1 astenuto. 
 
Esaurite le incombenze, Oncelli Roberto invita il neo presidente a prendere posto. 
 
Cavargna Giacomo si rivolge al plenum: 

“Onorevole sindaco,  
signori municipali,  
signor segretario comunale,  
signore e signori eletti in Consiglio comunale,  
 
consentitemi dapprima un pensiero di gratitudine verso mio nonno e mio padre Giacomo e 
Augusto Cavargna i quali mi hanno trasmesso l’affetto per Malvaglia, se stasera sono qui in 
veste di presidente del Consiglio comunale lo devo anche a loro oltre che a tutti coloro che 
mi hanno sostenuto. Sono profondamente onorato di questo incarico.  
 
Questo sarà un viaggio che durerà tre anni e che ci vedrà impegnati a capire quali siano le 
vere necessità del nostro territorio, un viaggio nel quale sarà necessario approfondire le 
nostre conoscenze e sviluppare le nostre qualità, un viaggio nel quale dovremo investire 
molte energie per valutare, confrontare, discutere, affinare e decidere.  
Ovviamente dobbiamo partire tenendo ben presente il lavoro svolto da coloro che ci hanno 
preceduto, facendo affidamento alla loro esperienza e al loro impegno: un chiaro punto di 
partenza che ci trova uniti nel valore della politica comunale, uniti nell’assumersi la 
responsabilità di rappresentare l’organo legislativo del nostro Comune.  
 
Durante questa legislatura, ci saranno importanti investimenti da affrontare, non più 
procrastinabili, che avranno un impatto considerevole sulle nostre finanze a lungo termine. 
Dovremo viaggiare uniti e coraggiosi perché le risorse saranno limitate e andranno utilizzate 
al meglio con i sani principi del pater familias.  
 
Probabilmente avremo anche delle divergenze, dei punti di vista diversi, delle lunghe 
discussioni che mi auguro costruttive ma alla fine, dovremo essere coesi verso gli obbiettivi 
da realizzare.  
In questo viaggio comunque non saremo soli: avremo un’ottima squadra di Municipio con il 
nostro sindaco, uomo capace e di esperienza, alla quale fare affidamento e che 
rappresenteranno il nostro “navigatore”.  
 
È quindi nell’interesse comune iniziare tutti assieme questo viaggio ben predisposti: saremo 
viaggiatori attenti, rispetteremo le regole, sceglieremo il percorso idoneo per dirigerci verso 
i nostri obbiettivi che devono sempre avere come scopo il benessere del nostro Comune.  
 
Io sono pronto a partire, e voi?  
Allora … buon viaggio a tutti.” 
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4. Nomina delle Commissioni permanenti (5 membri): Commissione della gestione, 

Commissione delle costruzioni e Commissione delle petizioni. 
 
Commissione della gestione (CdG) 

PLR: Cittadini Marusca, Geninasca-Menegalli Stefano 
PPD, Generazioni Giovani, Indipendenti: Cavargna Giacomo 
Lega dei Ticinesi-UDC: Oncelli Massimo 
Sinistra, Verdi e Indipendenti: Prospero Fabrizio 
 
Commissione delle costruzioni (CdC) 

PLR: Menegalli Mattia, Ratti Roberto  
PPD, Generazioni Giovani, Indipendenti: Gusmerini Ivano 
Lega dei Ticinesi-UDC: Strazzini Manuele 
Sinistra, Verdi e Indipendenti: Sgarbi Alessandro 
 
Commissione delle petizioni (CdP) 

PLR: Notari Edy, Aleo Michelle  
PPD, Generazioni Giovani, Indipendenti: Giamboni Anna 
Lega dei Ticinesi-UDC: Antonioli Stefano 
Sinistra, Verdi e Indipendenti: Lomazzi Michela 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i commissari designati, astenuti). 
 
 
5. Designazione dei capigruppo. 
 
PLR: Menegalli Fabio 
PPD, Generazioni Giovani, Indipendenti: Scaroni Pierangela 
Lega dei Ticinesi-UDC: Strazzini Manuele 
Sinistra, Verdi e Indipendenti: Bazzi Massimo 
 
 
6. Designazione delegati e subentranti nei seguenti enti e Consorzi. 
 
Consorzio Protezione civile 3 valli 

Delegato: Sani Fabio 
Supplente: Giamboni Fabrizio 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
Consorzio Nettezza Urbana (CNU) 

Delegato: Gusmerini Ivano 
Supplente: Ferrari-Fidel Mattia 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
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Consorzio manutenzione arginature bassa Blenio 

Delegata: Giamboni Anna 
Subentrante: Lanzetti Armando 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
Consorzio sistemazione idraulico-forestale 

Delegato: Oncelli Adrian 
Subentrante: Dandrea Corrado 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
Ente Regionale di Sviluppo Bellinzonese e Valli (ERS-BV) 

Delegati: Ferrari-Fidel Mattia, Cavargna Giacomo 
Subentranti: Cittadini Marusca, Menegalli Fabio 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
Organizzazione Turistica Regionale (OTR) Bellinzonese e Alto Ticino 

Delegata: Martinetti Tamara 
Subentrante: Muri Daniele 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
Tre Valli Soccorso (TVS) 

Delegata: Lo Piccolo Manuela 
Subentrante: Nunes da Silva Samuel 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
Associazione Pro Lucomagno 

delegato: Sani Fabio 
subentrante: Muri Daniele 
 
Le proposte sono accolte all’unanimità (esclusi i designati, astenuti). 
 
 
7. Interpellanze e mozioni. 
 
Il presidente richiama d’entrata le caratteristiche e le formalità dei due strumenti previsti 
dalla Legge organica comunale (LOC). 
 
Non sono presentate interpellanze né mozioni. 
 
Il presidente rammenta che la prossima seduta è prevista per lunedì 14 giugno, impegno 
importante in quanto è prevista l’approvazione dei conti comunali per l’anno 2020. 
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Il sindaco richiama le parole del presidente, in particolare il viaggio che si dovrà 
intraprendere per portare a buon fine i vari progetti nell’interesse della cittadinanza di 
Serravalle; auspica che si riuscirà a remare tutti nella stessa direzione. 
Ringrazia inoltre le consigliere e i consiglieri che si sono messi a disposizione per il nostro 
Comune e augura a tutti un buon lavoro. 
 
Il presidente ringrazia nuovamente i presenti, dichiara chiusa la seduta costitutiva del 
legislativo comunale e augura a tutti una buona serata. 
 
 
 Per il Consiglio comunale 

 Il presidente Il segretario comunale 
 Cavargna Giacomo Andreoli Curzio 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Gli scrutatori: 

- Muri Daniele 

- Nunes da Silva Samuel 


